保护生态多样性 为鸟儿提供安全舒适的"家"

长春友谊公园悬挂人工鸟巢

生态环境,吸引了大量鸟类 在此柄息、繁衍。近日,在 长春市林业和园林局的支 持下,友谊公园管理所集中 悬挂人工鸟巢,为更多鸟儿 提供安全舒适的"家"

7月1日,城市晚报全媒 体记者在友谊公园树林内, 看到了均匀分布的人工鸟 巢,鸟巢悬挂在树上,颜色 不一,材质为木质。鸟巢-侧有一个圆孔,可让鸟儿自 由出入,更为细心的是,出 入口外还设有一个横杆,可 供鸟儿在上面站立休息。 截至6月下旬,友谊公园共 悬挂鸟巢65个

城市晚报全媒体记者 吕闯



为鸟儿提供舒适的"家"城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

"无人机+警务"新模式助力立体巡防

近年来,省公安厅森林公安局 松江河森林公安分局党委高度重视 队伍信息化建设,紧跟公安科技发 展步伐的同时,充分将警用无人机 作战元素融入到辖区巡逻、服务群 众等领域,采取"立体巡防"的新模 式,为辖区群众安全保驾护航。

随着长白山夏季旅游旺季的到 来,辖区漂流迎来了游客人数高峰 期。为填补警力盲区,松江河森林公 安分局白西派出所充分发挥警用无人 机机动、灵活以及高空视角广阔等空 中作战优势,结合实际情况,制定了详 实的无人机空中巡逻方案,重点对漂 流河道、出入口及周边重点路段进行 空中巡查,将空中高清影像实时传送 给执勤民警,精准化掌握了景区的实 时人流动态,一旦发生游客走失、物品

遗失等异常情况,便能够迅速作出反 应,有效提高了巡护工作精准性。同 时,还利用无人机配备的高空喊话功 能,在景区巡回播放安全文明旅游温 馨提示语,让辖区群众感受到人民警 察时时在眼前,处处在身边。对景区 治安稳定发挥了积极作用,真正做到 了"巡"中有"防"的效果

张楠 胡阳 城市晚报全媒体记者 吕闯

- 高速公安 伴你同行 —

老两口骑电动车误入高速公路 民警及时拦截

近日,省公安厅高速公路公安 局德惠分局巡逻三大队民警接指 挥中心转警称,一辆电动三轮车从 榆树收费站闯关驶入高速公路,往 铁力方向行驶,要求民警立即拦截 处置

接到指挥中心的指令后,三大 队民警立即驾车沿铁科高速铁力 方向寻找,在铁科高速433公里附 近发现该电动三轮车正在应急车 道上行驶。民警立即用高音喇叭 向其喊话,要求其靠边接受检查。

经查,车辆驾驶人及乘车人是 ·对夫妻,均为60多岁的老人,他们 打算去榆树北收费站附近亲戚家送 东西,就想选一条比较近的路走,由 于对路况不熟,跟着导航稀里糊涂 地误上了高速公路。为了确保安 全,民警安排两位老人坐在警车内, 由一名民警驾驶电动三轮车,一 民警驾驶警车尾随护卫迅速转移至 前方不远的榆树北收费站。

到达榆树北收费站后,民警耐 心地向这两位老人讲解骑电动三 轮车上高速公路的危险性,叮嘱其 要注意安全,遵守交通规则。两位 老人也认识到了自己的错误,表示 以后出门一定认真看路,避免此类



民警为两位老人讲解 省公安厅高速公路公安局德惠分局供图

错误再次发生。

为什么高速公路不让电瓶车行 驶?车辆时速不达标!《中华人民共 和国道路交通安全法》规定,以下类 型的车辆是不允许上高速公路的: 非机动车、拖拉机、轮式专用机械 车、铰接式客车、全挂拖斗车以及其 他设计最高时速低于70公里的机动

车。国标规定下的电瓶车和代步 车,设计速度低于70公里,不符合在 高速公路行驶的相关标准。

电动三轮车驾驶人暴露在外 且速度相对汽车过慢,在高速公路 环境下,低速行驶的车辆容易对其 他车辆形成干扰,引发难以预料的 事故。 城市晚报全媒体记者 吕闯

刚进高速公路车抛锚 巡逻民警来帮忙

近日,省公安厅高速公路公安 局延吉分局民警巡逻至延三高速 5公里时,发现有一辆小型轿车停 靠在应急车道内,疑似发生了故

为了安全起见,一名民警在 车辆后方加强了安全防护,另一 人上前杳看情况。经了解得知, 该车是从延吉两收费站口讲入高

速公路,准备前往吉林市,途经 此处时,车辆突然抛锚,打不着 火,无法继续行驶,正在一筹莫 展之时,巡逻民警就抵达了现 场。

见此情况,民警建议驾驶员尽 快联系专业汽修人员前来维修,但 驾驶员电话联络后,得知维修人员 暂时无法赶来现场。干是,民警帮

助驾驶员联络了救援拖车,在与拖 车司机电话沟通了事发具体地点 后,拖车司机表示会在20分钟后 抵达现场,因民警们仍有任务在 身,因此叮嘱驾驶员及乘员在护栏 外等候拖车。

临行前,驾驶员对民警的热心 帮助表示了感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省开展"中医药文化服务月"活动



活动现场 城市晚报全媒体记者 朴松莲 摄

观看太极拳、八段锦、太 极扇表演,体验中药材插花、 中药材麻将、三伏贴、耳穴埋 豆,制作山楂丸、香囊……7 月1日,2024年全省"中医药 文化服务月"活动在长春市 启动。全省各市州在7月份 同步开展"中医药文化服务 月"活动,旨在通过丰富多彩 的活动形式,推动全省中医 药文化繁荣发展,让中医药 文化走进千家万户,守护群

此次活动以"传承千年 智慧守护群众健康"为主题, 活动形式包括展览展示、参 观体验、非遗展示、节目展 演、科普讲座、公益培训等, 线上线下有机融合,为市民 带来了一场中医药文化的视 听盛宴。

活动现场,在舞台展演 区,医护人员向群众演示并

教授了太极拳、八段锦、易筋 经等中医药养生健身功法, 中医药文化宣讲员向群众宣 讲中医药经典故事,让市民 在欣赏表演的同时,深入了 解中医药的博大精深。在中 医药文化大集区域,设置了 中医药成果展示区、名中医 义诊区、中药制剂展示区、中 医药文创产品展示区、药膳 展示区、中医体质辩识区、中 医药适宜技术体验区、中医 药普法宣传区、中药手工制 作区等多个展区,向市民普 及中医药知识,提供义诊服 务。市民们纷纷驻足参观, 亲手制作中药香囊、中药材 插花、山楂丸等,亲身体验中 医药文化的魅力。现场还开 展了中医药文化接力答题闯 关互动,让市民在轻松愉快 的氛围中学习中医药知识。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

车辆故障滞留高速公路 交警一路护送到出口

近日,省公安厅高速公 路公安局敦化分局巡逻四 大队民警在所属辖区巡逻 时,看到前方有一辆白色小 型普诵客车停在应急车道 打着危险报警闪光灯,民警 立即上前询问情况。

当民警询问驾驶员后得 知,车辆电子刹车故障,车辆

行驶过程中一直抖动,导致 驾驶员不敢继续往前行驶, 随后民警驾驶警车在前方带 路,将车辆护送出敦化南高 速出口并指明修车店的位 置,叮嘱驾驶员一定要将车 辆修好后再上路行驶,最后 驾驶员对民警表示了感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

偷鸡不成蚀把米

7座面包车满载货物被查

近日,省公安厅高速公 路公安局吉林分局巡逻-大队民警在蛟河收费站执 勤时,发现一辆面包车走走 停停,形迹十分可疑,民警 遂上前对其检查。

经检查发现,该车核定 载客人数为7人,但是车内 装了满满一车的货物。据 驾驶员讲,这些货物都是装 修的材料, 本来想雇一辆货 车来装,寻思没有多少,就 用自己的面包车拉回来了。

民警对驾驶员进行了 批评教育,讲述了载客面包 车载货的危害,"啥时候都 不能存在侥幸心理啊,本来 以为周末不能有警察,能省 点运费,没成想偷鸡不成蚀 把米! 以后再也不会这样 做了!"随后民警让驾驶员 对其所载的货物进行了转 运,并对其载客汽车违反规 定载货的违法行为进行了 外罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯

无证仍驾车上路 心存侥幸终落法网

近日,省公安厅高速公 路公安局通化分局巡逻二 大队民警对号牌为辽 A76S**的小型轿车检查 时,驾驶员表示自己有驾驶 证,未随身携带,也记不住 身份证号码,这一行为引起 了民警的怀疑,随即将其带 至检查站进一步检查。

经查,驾驶员单某未取 得机动车驾驶证。在证据

面前,单某承认了其无证驾 驶的违法事实,称自己有急 事出门,认为路上不会有民 警检查,于是抱着侥幸心 理,独自驾车上路

民警就单某的行为进 了严厉的批评,依法对单 某未取得机动车驾驶证驾 驶机动车的违法行为处以 2000元罚款

城市晚报全媒体记者 吕闯